

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

"FIDES INTREPIDA"

Ya empieza a destacarse más y más cada día el verdadero significado de este sagrado epigrafe, con el que designa la célebre profecía de San Malaquías a nuestro actual Pontífice Pío XI, de gloriosa actualidad.

Parécenos que el noble empeño que por su parte ha imprimido a la definitiva solución del magno problema de la paz entre las dos potestades de Italia, trae muy a la vista una segunda parte, tan grande como la «primera».

El Papa de las misiones y de los misioneros, que sólo por este concepto ya le cuadra muy bien el sagrado mote de «Fides Intrepida», indudablemente, y sin que ello sea efecto de imposición alguna, y si sólo efecto de su libérrima voluntad y caridad sin límites, aplicará gran parte de las fuerzas económicas que el arreglo le presenta, como debida y corta indemnización de las provincias cedidas, a imprimir nuevas fuerzas y más amplias energías a los múltiples conceptos de «Propaganda Fide», ensanchando en todas direcciones los actuales horizontes de todas las misiones católicas del mundo. Así quedará más patente la unión estrecha entre los ideales de «Fides Intrepida» y «Propaganda Fide», haciendo resaltar una vez más la verdad histórica del antiguo documento de San Malaquías.

¿Cada si que será «Fides Intrepida» por autonomasia! El procurar con todo su celo apostólico y toda su fe en Jesucristo, que su reino sobre las almas se extienda más y más hasta los últimos confines de la tierra, y que en todas partes los hombres por El redimidos lo aclamen Supremo Rey de los reyes y Señor de los que dominan.

Con esto y que, como consecuencia natural de la existencia de este nuevo Estado independiente, y cuyo valor moral es el mayor que existe, el legado del Papa tenga derecho a presidir y a encauzar los trabajos de la Sociedad de Naciones, «modificado que sea su estatuto actual y apoyado en su justa actuación por las potencias católicas, y principalmente ahora, por Italia, todo ello nos convencerá de que estamos presenciando la «gloriosa aurora» del próximo triunfo de la Iglesia, predicho para pasados pocos años.

Si su aurora es tan grande, ¡qué grande ha de ser el triunfo! No se habrá visto otro igual en todos los siglos pasados, porque traerá aparejada la conversión de todas las naciones disidentes y paganas a la fe católica.

Demasiado barruntan y temen este giro posible de los acontecimientos diplomáticos los poderes ocultos del mal, cuando por sus agencias telegráficas y de información mundial, a ellos «adictas» y por ellos «largamente subvencionadas», dejan destilar la baba envenenada de sus comentarios, que sólo sirven para patentar su próxima «derrota», temerosos de que la actual Sociedad de Naciones, laica y en gran parte masónica, como lo prueba su criminal indiferencia ante la persecución mejicana, por la fuerza de los hechos y del poder de Dios que los dirige, pueda cambiarse en Sociedad Católica de las Naciones, después de bien purgada de la mancha de sus egoísmos impuros y de su trato poco noble con los «vencidos», y lavada que sea en las tranquilas aguas del Tiber, para el este tímido de la verdadera paz

en la tierra, que es la paz de Cristo; pasado asimismo el nuevo bautismo de sangre que se avecina y los grandes castigos sociales, con los que han de ser ahogados de la haz de la tierra todos los enemigos del Santo Nombre de Dios.

Hece apenas 60 años que el tercer Napoleón, unido a todas las fuerzas de la alta masonería, proyectaron aplastar para siempre el Papado, e instauraron para ello la unidad italiana, que sólo era «medio», no «fin», para llegar al logro de sus propósitos, lo cual no pudieron conseguir, quedando sólo como carcelera del Papa.

La triste ironía de los tiempos y de los hechos para con los opresores de la verdad, habrá probado una vez más a los conspicuos y redomados directores del mundo masónico, que con Dios y sus representantes en la tierra no se juega impunemente, porque Dios, respetando el «libre albedrío del hombre» tiene poder para llevarle a donde le place, y así como de un Saulo perseguidor hizo un Pablo perseguido, puede también hacer de un Benito Mussolini, antes socialista empedernido y tal vez masón convicto, un genio cristiano, que, despreciando «mil veces su vida», ha sido capaz de llevar a la picota a la masonería italiana y él convertirse, por la gracia de Dios, y el poder de sus «nuevas» convicciones, en el moderno campeón de los derechos seculares de la Iglesia Católica y de los intereses católicos en todo el mundo.

Esta si que es insigne diplomacia, porque está fundada sobre una grande y sana inteligencia, que se deja iluminar por la verdad eterna. La unión de las dos potestades religiosa y civil en Italia, como fundamento de su paz social, éste si que es un bloque de resistencia, éste si que es un buen cemento romano.

El hombre que ha llevado a la antigua Italia por esta nueva trayectoria ha de ser un hombre providencial, ya que la Providencia le ha librado de su propio valor al hacer cara al furor de sus asesinos, y él se debe a Dios y a su patria antes que a sí mismo.

Que Dios le proteja y salve de la tentación de su gloria personal, que es el gran escollo que puede encontrar en su camino si obrara contra justicia.

Que sea «fiel» a su misión, que Dios lo será para premiarle su «fidelidad» aun este mundo.

Un paso más, y del mismo modo que Dios ha vencido el «imposible humano» de coconvertir la Italia de Cavour, Mancini, Garibaldi y Crispi en la Italia católica de Mussolini, defensora del Papado, puede muy bien hacer que «antes de un lustro como ya está previsto» la actual Francia anticatólica, antes de Combes y ahora de sus sucesores, vuelva a convertirse en la antigua Francia cristianísima de Clodoveo, San Luis y Santa Juana de Arco, y entonces las tres naciones de mayor abolengo católico y por derecho propio, que son Francia, España e Italia, unidas en su fe en Cristo Rey, vuelvan a ser los baluartes inexpugnables de la Religión, del Derecho y de la Justicia histórica, hasta el próximo fin de los tiempos.

Entonces los pueblos, nuevamente convertidos y oprimidos antes por las

SEGUUNDO ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

D. José Gómez Jorquera

que falleció el día 28 de abril de 1927

R. I. P.

En sufragio de su alma se celebrarán Misas de la Emocatriz el lunes 29 del actual, a las doce, en la iglesia del Santo Hospital de Caridad.

Su viuda, hija, padre don Juan Antonio Gómez Quiles, padres y hermanos políticos, tíos y demás familia ruegan a sus amistades asistan a tan piadoso acto, por lo que les quedarán agradecidos.

Cartagena, abril de 1929

cadena del error, rotas éstas, postrados en tierra y vueltos sus ojos al cielo, húmedos por el hálito de su ferviente oración, y por la santa alegría de ver su conciencia libertada, podrán repetir como en tiempo del gran Constantino, pasadas ya las grandes persecuciones y al salir radiante la Iglesia de las catacumbas, aquel grito ingente de la verdadera libertad humana, por la bendita sangre del Crucificado redimida, clamando y diciendo: «Christus, vincit! Christus, regnat! Christus, imperat!».

Porque el mismo Cristo, que entonces salvó su Iglesia con su poder, del furor del paganismo en todo el imperio romano, la salvará también ahora, en toda la redondez de la tierra, del diabólico furor de los enemigos de su Santo Nombre y de la tiranía del paganismo moderno.

J. CASAS

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Madrid ha llegado don Julio Castelo con su distinguida esposa.

—A Lorca marcharon el prestigioso abogado don Miguel Rodríguez Valdés y su distinguida esposa doña Teresa Palares.

—De Valencia ha venido doña Rosa Buroel, esposa del comandante de Artillería señor Ordovás, con su bella hija.

ENFERMOS

—Está restablecido de su grave enfermedad don Fernando Gutiérrez, hijo del segundo jefe de Aduanas don Julio.

NOTAS VARIAS

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la esposa de don Juan García Pardo.

Nuestra enhorabuena a los dichosos padres.

—Mañana tarde a las 7:15 dará una conferencia en el Ateneo nuestro compañero en la prensa don Esteban Satorres, sobre el tema «El poema de la mujer y otros poemas Versos de ayer y de hoy».

Nueva Fotografía
CASAS
MAYOR 13

En honor de los Cuatro Santos

Con gran solemnidad se celebra en la iglesia parroquial de Santa María de Gracia el tradicional novenario en honor de los Cuatro Santos hijos y patronos de Cartagena. La sagrada cátedra es ocupada todas las tardes por el celoso cura de esta parroquia don Tomás Collados González, que con su extraordinaria elocuencia diserta sobre muy interesantes temas.

El próximo domingo, como terminación de estos esplendentes cultos, se celebrarán solemnes funciones por la mañana y por la tarde, asistiendo el Ayuntamiento en corporación y, en representación de S. M. el Rey, Hermano Mayor Honorario de la Cofradía de los Cuatro Santos, el Almirante Excmo. señor don José Rivera, Capitán General del Departamento.

La función religiosa del domingo, a las diez de la mañana, será en sufragio del alma de S. M. la Reina doña María Cristina, y se depositarán tarjetas de adhesión a S. M. el Rey en una mesa que se colocará en la nave central de la iglesia.

TEATRO CIRCO

Se estrenó anoche una de las últimas producciones de Muñoz Seca y Pérez Fernández: «El sol, la radio, el peque y la hija de Palomeque».

Es una «astrakanada» más de los chispeantes autores, de asunto disparatado y situaciones rebuscadas, pero que causan la hilaridad en el público, que es sin duda el objeto perseguido.

Hay chistes a granel en boca de todos los personajes, de mejor o peor gracia, pero ingeniosos siempre.

La interpretación por parte de la compañía Adamuz-González muy acertada, destacándose la notable actuación de Anita Adamuz, bien secundada por todos, siendo muy aplaudidos al final de los tres actos.

N.

TOS
PASTILLAS de D. ANDREU
TOS

DE FUTBOL

Sobre el partido Osasuna-Cartagena

Referente al partido jugado últimamente en el campo de San Juan, de Pamplona, entre el Osasuna y el Cartagena, copiamos del importante diario «El Pensamiento Navarro», los siguientes párrafos, acompañados de nuestro equipo:

«Hemos de anotar con agrado que es un equipo que, a pesar de los fallos arbitrales, callando sin réplica, como verdaderos deportistas. ¡Qué distinción de sus jugadores murcianos que todo lo protestan con despiantes antideportivos!»

«Por eso, los chicos del Cartagena fueron recibidos con gran ovación y sus dos goles fueron muy aplaudidos».

«El equipo del Cartagena nos gustó. Y no extraña como en su campo ha sido vencido con tanta facilidad por otros equipos».

«Mal, muy malo fué el encuentro del domingo y en el campo sólo hubo un hombre del Osasuna: Severiano Goiburu, y el equipo forastero, que fué el que mejor jugó o el único que jugó».

Villena arbitrará el domingo

El colegiado catalán, señor Villena, presidente del Colegio de Arbitros, ha sido designado para dirigir el partido Baracaldo-Cartagena.

C.

La desgracia de hoy

Esta mañana, estando ocupado en las faenas del trabajo, para la construcción de un puente sobre el foso que separa el Hospital Militar y parte del cuartel de Artillería, tuvo la desgracia de caer un obrero desde una altura de doce metros, resultando siete contusiones, quedando en el Hospital Militar donde ha sido hospitalizado, y el personal facultativo de aquel benéfico establecimiento calificó el estado del obrero de pronóstico reservado.